WoLFcaNG K. SEILER A5, ZiMMER C201
Tel. 2515

Themenvorschliige fiir die kleinen Ubungen am 20. November 2002

a) Richtig oder falsch: Die FOURIER-Reihe von f(t) = |t| fiir |[t| < 7t und f(7r) = 0, periodisch
fortgesetzt mit Periode 27, zeigt bei der Konvergenz das GiBBS-Phinomen.
Falls richtig: Bis zu welchem (ungefahren) Maximum iiberschwingen die Teilsummen?

b) Richtig oder falsch: Die FOURIER-Reihe von f(t) = [t| fiir 0 < t < 2m, periodisch
fortgesetzt mit Periode 27, zeigt bei der Konvergenz das GIBBS-Phidnomen.
Falls richtig: Bis zu welchem (ungefahren) Maximum iiberschwingen die Teilsummen?

c) Sei
f(t) = 1 falls [t] gerade
~ | 0 falls [t] ungerade °

Bestimmen Sie die (ungefdhren) Maximal- und Minimalwerte, die von Teilsummen der
FouRIER-Reihe von f angenommen werden!

d) Berechnen Sie fiir diese Funktion f das Faltungsprodukt f * f!

e) Die Funktionen f, g: R — R seien periodisch mit Periode eins und fiir 0 < t < 1sei f(t) =t
und g(t) = t2. Was ist f* g ?

f) Die Funktionen f,g:R — R seien periodisch mit Periode eins und fiir —% <t< % sei
f(t) =t und g(t) =t2. Wasist f*g?

g) Zeigen Sie:

d . d . 1 (= .
(Z by s1n€wt> * <Zpg s1n(8wt) =3 <Z bepy smﬂwt) !

=1 =1 =1

h) Was ist

(Z ax cos kwt) * (Z qx COS kwt) ?

k=1 k=1

1) Richtig oder falsch: Fiir zwei Funktionen f,g € LT(R,C) ist fx g =g *f.

j) Richtig oder falsch: Fiir eine Funktion f € Ly (R, C) ist f * ]? =1.

k) Zeigen Sie: Fiir f,g,h € L1(R, C) ist (fx g)xh =1« (g« h).

1) Richtig oder falsch: Die FOURIER-Reihe von f(t) = tant konvergiert fiir alle t € R.

m)f sei periodisch mit Periode 27, und fiir — < t < t sei f(t) = t. Wohin konvergiert die
FouriERr-Reihe von f fiir t =7 ?

n) Die Kippschwingung f(t) sei periodisch mit Periode 10, und fiir 0 < t < 10 sei f(t) = e "
Wohin konvergiert die FOURIER-Reihe von f fiir t =07



